



«Людина, усвідомивши, що знайшла своє покликання, просто зобов'язана активно діяти», –

переконана
Ольга ОЛІЙНИК,
ректор Міжгалузевого
інституту управління



Фото Миколи ВІЛКОПИТОВА.

Практично все життя вона присвятила освітянській ниві. Ольга ОЛІЙНИК стверджує: «Те, що людина отримує як дар, є водночас і її завданням. А я своє покликання відчувала завжди». Її світ досить різноманітний. Ольгу Борисівну знають як учительку, заслуженого працівника освіти, автора та співавтора багатьох підручників і посібників, академіка, ректора Міжгалузевого інституту управління. Кожен її день наповнений новими творчими й науковими ідеями, пошуками.

Розпочинала педагогічну кар'єру на посаді викладача Київського вищого танково-інженерного училища, потім продовжила у столичному педагогічному інституті ім. М. Горького. У дев'яностих роках життєві обставини склалися так, що Ольга Олійник повернулася на свою малу батьківщину, у Конотоп. Тут, на Сумщині, працювала директором рідної школи, створила ліцей, налагодила тісну співпрацю з вищими навчальними закладами столиці. Невдовзі доля знову покликala її в Київ: працювала проректором з навчальної роботи Київського філіалу Харківського інституту інженерів залізничного транспорту, потім завідувачкою кафедри українознавства Київського гуманітарного військового інституту. У 2000 році – перший проректор Київської державної академії водного транспорту України. І скрізь їй були притаманні нестандартний підхід до роботи, пошук. Наприклад, коли Ольга Борисівна працювала директором школи, в неї виникла ідея створити дещо нестандартний, по можливості зовсім новий підручник з української мови, який не лише б навчав, а й виховував. І їй це вдалося! Книжки «Мова моя калинова», «Україно! Чого ти в лузі не калина...» стали своєрідним відкриттям. Насичені на-

родним фольклором, написані живою мовою, вони не залишають байдужими читачів будь-якого віку. Це комплексні посібники з української мови, в яких поєднуються графічний, граматичний, лексичний, пунктуаційний матеріали, твори української літератури й фольклору. Книжки призначені для слухачів підготовчих відділень, абітурієнтів, учнів старших класів, зрештою, всіх, хто хоче оволодіти навичками грамотного мовлення. За її підручниками для школярів навчаються вже понад 15 років.

Неординарним за формою викладу та змістом є навчальний посібник «Світ українського слова». Книга присвячена питанням культури рідної мови. Оригінальністю авторського стилю вирізняється навчальний посібник «Мова рідної землі», який відображає історію української мови, культуру українського мовлення, адже, за Ольгою Олійник, «...найбільша розкіш на землі – розкіш людського спілкування». Досить цікавим і корисним є базовий навчальний посібник для юридичних спеціальностей ВНЗ «Мисте-



цтво правового письма». Книга навчає орієнтуватися в юридичних документах, правильно користуватися термінологією, містить загальні вимоги щодо відображення фактичних даних у просторі й у часі. Навчальний посібник «Офіційні документи. Культура та стилістика» теж досконало навчить майбутніх фахівців укладати й оформляти документи, користуватися мовними й стилістичними засобами.

З-під пера Ольги Борисівни вийшли наукові видання для учнів шкіл і студентів вищих навчальних закладів, у які вона також уклала душу, знання та напрацьований досвід. Серед них – 15 підручників, більш як 40 навчальних посібників, 5 монографій, 7 наукових словників, понад 100 науково-методичних робіт.

Ольга Борисівна, маючи також юридичну освіту, плідно продовжує педагогічну та наукову діяльність на правознавчій ниві. «Прокурорська риторика» – перший у системі освіти України підручник, мета якого – гармонія теорії і практики переконливої комунікації. Питання прокурорської риторики раніше в нашій державі не вивчалися. Авторка перша звернула увагу на потребу запровадження прокурорської риторики в мережу освіти в сучасному українському вимірі. У підручнику ретельно й у доступній формі викладено методи майстерності переконливої комунікації; теоретичний і практичний матеріал відповідно до вимог, які висувають вищі навчальні заклади до майбутніх юристів. Підручник стане у пригоді також юристам-практикам, допоможе розібратися в секретах майстерності античних і сучасних риторів. Ці теми Ольга Борисівна продовжила в книжках: «Юридична риторика», «Правова риторика», «Судова риторика», «Юридичне красномовство», «Публічний виступ» тощо.

Усі книжки талановитої авторки комплексно реалізують розвивальну доміанту освіти XXI століття, виховують прагнення до самоосвіти й саморозвитку, вчать критично мислити, використовувати набуті знання й уміння для творчого розв'язання проблем. Мова підручників Ольги Борисівни не монотонно-суха, а досить емоційна. Добір текстів влучно аргументований. Її підручники – це книги, які, передусім, цікаво читати,

вони написані доступною, зрозумілою читачеві мовою, мають сучасний дизайн.

Передаючи свої знання молоді, вкладаючи їх в освіту і науку, прищеплюючи любов до рідної мови, культури, грамотного написання та мовлення, Ольга Олійник робить вагомий внесок у становлення і розвиток держави, рідної та сильної України, а отже, й кожного з нас.

Як сказав Овідій, «усе тече, все змінюється». Тож новий час потребує нового підходу до керування науково-методичним процесом. Для цього, на переконання пані Ольги, потрібні люди нової генерації, які можуть професійно, впевнено орієнтуватися в сучасній науці й громадському житті. Звичайно ж, такі люди і сьогодні є в науково-педагогічному середовищі. Але майбутнє – за молодим поколінням.

На базі Міжгалузевого інституту управління буде відкрито курси з риторики та психолінгвістики, ділового професійного мовлення, де слухачів навчать глибше розуміти значення мовлення в професійній діяльності та повсякденному житті.

За плідну педагогічну й наукову діяльність Ольгу Борисівну не раз відзначало Міністерство освіти і науки України. Вона – лауреат нагороди імені Ярослава Мудрого; відмінник освіти України; номінант Міжнародної премії «Людина року-2000»; заслужений працівник освіти України; академік Академії наук вищої школи освіти України; член Національної спілки журналістів України. Її біографію вміщено в «Мовознавчій енциклопедії». Ольга Олійник – у розквіті сил і готова ще багато зробити для рідної держави.

Ольга Борисівна каже: «Без минулого нема сьогодення, без сьогодення – майбутнього. Тому мусимо нині працювати так, щоб не червоніти в майбутньому. Для цього потрібно старанно навчатися, адже будь-яка діяльність, сумлінна праця повинні мати результат, тож кожна людина народжена насамперед для плідної праці».

Юлія КРУПА.

Випускники МІУ після урочистої церемонії вручення дипломів

